

南京三部门推出多重保障措施 通畅出行、安心游购,过一个幸福年

2月6日,“2024年南京市服务群众过好春节”系列主题新闻发布会第三场“通畅出行、安心游购”专场新闻发布会举行,南京市交通运输局、市市场监管局、市公安局交管局分别介绍相关情况。

现代快报/现代+记者 李娜

全市预计发送旅客1103万人次

“今年春运总体呈现五个特点:全社会跨区域人员流动量将创历史新高、自驾出行占比将创历史新高、营业性客运量将全面回升、综合运输春运安全应急保障面临更大挑战以及交通物流保通保畅面临较大压力。”南京市交通运输局交通综合执法局局长刘向东表示,针对春运新特点,今年春节期间,交通部门还将携手公安、文旅等部门,共享重大活动保障方案和重点景区游客情况,及时开展交通疏导、管控、分流;依托长三角南京都市圈联合执法机制,开展跨区域联合执法;以中央门、南京南站等交通枢纽,中山陵、夫子庙等旅游景区,以及辖区市管高速、国省干线和收费站、过江通道为重点,严查非法营运、超限超载等各类违法违规行为。同时,交通部门还将开展“温暖交通,暖‘新’更暖心”春节期间系列主题活动,营造更高品质、更优服务、更美环境的春运氛围,全力服务好每一位旅客。

据介绍,春运40天,南京全市公铁航预计发送旅客1103万人次,同比增长42%;高速公路流量预计入宁3260万辆,离宁3270万辆,同比增长60%、96%。交通部门将准确把握客流规律,实时优化运力调度,动态满足旅客出行需求。

已抽检节日热销食品753批次

现代快报记者了解到,自2023年12月29日部署节前检查以来,南京全市共检查食品生产单位228家次,排查食品安全风险隐患331个;市、区、街道三级部门每天都对食品经营环节持续检查;全市抽检节日热销食品753批次,发现不合格3批次,合格率99.6%。

南京市市场监管局食品安全总监张亚军表示,市场监管部门将春节期间正常营业的餐饮单位,特别是提供“年夜饭”的餐饮单位作为重点,强化餐饮单位主体责任,建立健全从业人员健康管理、食品采购索证索票和进货查验、关键环节操作规程等相关制度。在外卖餐饮方面,不断建立完善监管本底,归集全市入网餐饮商户信息2.5万余条;组织开展线上核查、线下比对,监测并督促整改问题线索400余条。近期还实施了网络餐饮集聚区专项检查,有效肃清一批风险隐患问题。同时,将密切关注市场价格动态,跟踪掌握粮油肉菜等生活必需品价格走势。

目前,南京已建立“新时代食品安全志愿服务队”807支,志愿者人数达1.2万人。节日期间,他们将活跃在全市各个角落,共同筑起保障春节食品安全的“社会共治”防线。

全天候开展重点车辆检查

节前,公安交管部门已组织专门力量对参加2024年春运的客运车辆进行资质审查,对有重点违法的驾驶人及安全技术状况不达标的车辆,禁止参加春运工作。针对城区新街口商圈等可能出现“年堵”等情形,加密加厚警力,多部门联动配合,制定应急处置方案。

南京市公安局交管局副局长金毅毅表示,春节期间,针对中山陵、夫子庙、总统府等热门景区,保持多部门联动机制,参照国庆等大客流期间管理模式,延续提前预约、换乘接驳、外围停车共享等经验做法,全力保障景区周边道路交通秩序良好。针对南京南站、南京站等客运站以及新街口、水游城、万象天地、万达广场、华采天地等商贸区,提前上门了解春节假期活动安排,优化停车引导及出入流线,安排专人加强指挥疏导,营造安全和谐的休闲购物环境。针对中山门大街一线、玄武大道一线、长江大桥、应天大街长江隧道、定淮门大街长江隧道等主要进出城通道,加强视频巡查、指挥疏导和信息发布,提前做好清障力量,做好事故快撤快处。此外,还将全天候开展“两客一危”等重点车辆检查,持续加强“三超一疲”、酒驾、闯红灯、无牌套牌、遮挡污损号牌、闯禁区等重点交通违法行为整治。

24辆“金陵寻龙记”主题巴士上线



“金陵寻龙记”主题巴士 图片来自南京公交

现代快报讯(记者 李娜)2月6日,现代快报记者了解到,即日起,南京公交“金陵寻龙记”CityBus上线啦!围绕市文明办“我是文明实践伙伴”主题,南京公交“跨界联名”南京云锦博物馆推出的龙年主题巴士吸引了众多人的目光,成为“大蓝鲸”街头行走的“年味儿”。

据了解,南京公交将云锦纹样融入公交车的新春氛围中,车体突出云锦纹样IP元素设计,车身以喜庆的中国红为底色,搭配龙年拜年祝福语,充分表达中华优秀传统文化中祥瑞、吉祥和繁荣的寓意。

“金陵寻龙记”CityBus共24辆,分布在25路、52路、20路、2路、3路、11路、31路、302路、D2路、558路、510路、501路12条运营线路上,贯穿城市核心区,连通江南江北主城区,覆盖多个旅游景点、商贸中心,车身分别涂装了南京云锦、南京城墙、紫金山、梅花山、玄武门、南京小吃、南京博物院、夫子庙、阅江楼、长江大桥、雨花石、南京话12幅主题画面,让每位乘客身临其境,感受其乐“龙龙”的新春年味。

“点亮中国龙·金陵舞龙大会”启动

百龙飞舞闹金陵,红红火火中国年

2月5日,2024年南京春节传统节日文化活动的开幕仪式——“点亮中国龙·金陵舞龙大会”在南京火车站南广场举行。现场,高淳慢城双龙、高淳板龙三条大龙带来一场视觉盛宴。

通讯员 李有明 计青
现代快报/现代+记者 王新月 文/摄



全城舞龙巡游



“点亮中国龙·金陵舞龙大会”在南京火车站南广场举行 扫码看视频

年味浓,高淳舞龙迎新春

2月5日,从南京太阳宫到金陵STYLE浪漫中心、南京商厦、南京国际展览中心、金陵盛景观平台等地,来自高淳的舞龙队与市民互动,现场表演双龙戏珠、龙盘四柱、蛟龙出海、龙腾虎跃等造型。“为了迎接龙年新春,我们邀请高淳慢城双龙、高淳板龙一共三条大龙,全城开展舞龙巡游活动,点亮龙年味道,展示城市‘龙腾虎跃’的崭新气象,展现南京作为‘龙盘虎踞’之城的时代气质。”活动相关负责人告诉现代快报记者。

夜幕降临,城市地标逐渐亮灯,“点亮中国龙·金陵舞龙大会”的主活动在南京火车站南广场正式开启。舞龙队伍走进城市中心、腾飞玄武湖畔,用精彩纷呈的巡游表演,形成乡村舞龙队和南京城市天际线共舞画面,吸引广大市民和游客参与体验舞龙、合影打卡。

赏民俗,非遗舞龙飞入城市

高淳舞龙起源于宋,盛行于清,全区有200多个村开展过舞龙活动。每逢岁末年初,村民会开展舞龙活动,欢度新春佳节。

“慢城双龙由本地匠人用竹木制作,龙头扎制最为考究,正面及侧面分别扎塑戏曲人物,龙体内均安装彩光带。高淳板龙则龙身配置有五彩祥云,寓意风调雨顺,五谷丰登,国泰民安。”高淳区相关负责人表示,“希望让非遗舞龙飞入城市中心,让乡村与城市共舞,让更多居民游客走近非遗,近距离感受民俗。”

本次活动由中共南京市委宣传部指导,中共南京市委网信办、玄武区人民政府、高淳区人民政府等共同主办,由“我们的节日”南京工作室、南京发布工作室、南京市玄武湖周边地区综合管理办公室、江苏省高淳国际慢城旅游度假区管委会、江苏南京高淳慢城集团承办。

贺佳节,百龙飞舞闹金陵

现代快报记者了解到,今年南京各地将开展舞龙活动,为市民献上精彩的“文化盛宴”。高淳区将开展高淳老街年货大集、麒麟灯会之新春火龙、官城村舞龙民俗活动等,邀请当地戏曲团进行演出,配合舞龙、舞狮等民俗巡游,贯穿春节、元宵节。

在江宁区丹阳老街,2月24日将举办省级非遗丹阳灯笼展,祈丰收、祈平安。

在溧水区,骆山大龙文化节暨溧水新春舞龙盛会启动仪式于2月5日在和凤镇骆山村举行。国家级非物质文化遗产、“江南第一大龙”骆山大龙将登场,从正月初二到正月十六,溧水共有近40条大龙舞动。2月13日至15日,溧水区青锋村将举办双龙跳灯活动。据悉,何林坊双龙是一项延续了200多年的传统民俗,被誉为江南第一板龙,龙头到龙尾长达50多米,将表演双龙戏珠等。

南京34个体育场馆春节期间开放

现代快报讯(记者 王卫)2月6日,现代快报记者从南京市体育局了解到,南京将举办多场群众体育赛事活动,组织多家公共体育场馆向市民开放,让这个春节有更多“运动年味”。

2月2日-2月25日,全市将开展35项、50余场全民健身活动,包括“冰雪运动大拜年”系列活动、“全民健身大拜年·益肤杯”线上广场舞展演、2024江宁迎新春徒步寻宝活动(定向越野)、跑遍浦口——“大埭踏青”10km竞速赛、极美溧水2024无想夜跑、高淳区2024年“迎春杯”中国象棋交流赛、“奋进新征程 运动促健康 红红火火过大年”全民健身志愿服务等。此外,多个街(镇)、社区(村)、体育单项协会等也将结合自身特色,开展广场舞、舞龙舞狮等慰问展演活动。

此外,全市共有34个大型公共体育场馆将继续向市民开放。



扫码了解详情